
kvi tiho sveto mašo. Po sveti maši se 
je zbrala ljubljanska duhovščina s 
stolnim kapitljem, zastopniki bogoslov
nega učilišča in podeželske duhovšči
ne v škofijskem dvorcu, kjer je g. stol
ni prost prelat Andrej Kalan v imenu 
navzočih in vse duhovščine ljubljan
ske škofije govoril poslovilne besede. 
Po tem slovesu je imel stolni kapitelj 
kratko sejo, na kateri se je prebralo 
pismo svete stolice in se je vzel na zna
nje odstop dosedanjega škofa dr. An
tona Bonaventure Jegliča od vlade 
ljubljanske škofije in nastop novega 
vladike dr. Gregorja Rozmana. Okoli 
tri četrt na dvanajst so zazvonili zvo
novi ljubljanskih cerkva v znamenje, 
da je ljubljeni nadpastir zapustil Ljub
ljano. Ob 12. uri se je odpeljal z brzo
vlakom v Celje, kjer bo ostal nekaj 
dni v samostanu gg. lazaristov, da 
opravi duhovne vaje. Potem pa odide 
v Gornji grad, ki si ga je izbral za kraj 
svojega počitka. 

Slovanski gasilski kongres v Ljub
ljani. Dne 1. avgusta je bil otvorjen v 
Ljubljani slovanski gasilski kongres, 
ki je združen z gasilsko razstavo. 

Bojevniki iz svetovne vojne, vdove 
in sirote izza krvavih dni! Pojdimo na 
božjo pot na Brezje, kot da z rok bi 
palo vam železje: vaša duša mirno se 
oddahne, vaša solza za trenutek osah
ne. — 10. avgusta je naš dan, ob vsa
kem vremenu in pod običajnimi po
goji. Polovična vožnja nam je od voj
ne oblasti zagotovljena. Pevci, vežbaj
te dobro: Ti o Marija, O j Doberdob, 
Blagor mu, Spomladi vse se veseli, Oj 
ta soldaški boben. Tisoče kilometrov 
ste prehodili v gališkem blatu, goro
stasne stvari prestali, pa boste tudi 9. 
in 10. avgusta radevolje prenesli te
žave vožnje. Dragi tovariši, strnimo 
vrste, pridite in agi.tirajte za 10. av
gust povsod do zadnjih hiš naših se
lišč in vasic. 10. avgusta vsi k zboru 
ljubezni, miru in sladke tolažbe pod 
okrilje rajske Gospe na Brezje. Glav
ni odbor Z. S. V. 

Požar v Očeslavcih, župnija Kapela 
pri Radencih. Dne 28. julija tega leta 
ob pol 10. uri predpoldan je nastal po
žar pri posestniku Jožefu Nedog. Po
žar je uničil njemu in posestniku Pet
ru Sernec gospodarska poslopja in 
razno orodje. Pri tem požaru je občut
no oškodovan posestnik Sernec, kate
remu je zgorel tudi ves pridelek ozim
ne slame, kakor tudi pšenica, katero 
je imel na skednju še neočiščeno. Sosed 
Nedog sicer ni tako oškodovan, ker 
je imel še ves pridelek žita in pšenice 

' na njivah. Prizadeta posestnika prosi
j ta pomoči dobrih src, posebno posest
Inik Sernec, kateri ne poseduje stavbe

nega lesa in je postal od leta 1928 že 
drugič nesrečen po požaru. Iskrena 
zahvala vsem gasilcem, domačim in 
sosednim, kakor tudi vsem, kateri so 
pomagali, da se je požar omejil, da ji
ma niso pogorela hišna poslopja. Do
bra srca pa priskočite pogoreleem na 
pomoč, da si uredita svoja poslopja. 
Kako je požar nastal, še ni dognano. 

Iz statistike o prebivalstvu v Evropi, 
Tekom zadnjih stoletij se je število 
prebivalstva v Evropi podvojilo. Ako 
bi rastlo v enakem razmerju, potem 
bi imela Evropa čez 100 let mesto do
sedanjih 625 milijonov 1250 milijonov 
prebivalcev. Treba pomniti, da cenijo 
danes število celotnega prebivalstva 
na svetu na 1950 milijonov. 26 odstot
kov od celote prebiva v primeroma 
majhni Evropi, medtem ko ima Ame
rika, katere površina je petkrat toli
ka, le 147 milijonov prebivalcev. Zra
čunali so, da bi bilo v Ameriki še pro
stora za 3300 milijonov, Evropa bi jih 
pa lahko sprejela le še 75 milijonov. 

Slovenec s kraljem Karelom II, Po
vratek novega romunskega kralja Ka
rola II. iz Pariza v Romunijo je bil 
skrbno pripravljen. Iz Pariza se je od
peljal kralj, kateremu so priskrbeli 
potni list, v Monakovo v avtomobilu. 
Od tu dalje je odpotoval z letalom ter 
kakor znano srečno pristal. Kraljevo 
letalo je spremljalo drugo letalo, v ka
terem sta se vozila dva odlična kra
ljeva prijatelja. To letalo je vodil pi
lot Božo Pibernik iz Slovenije. 

Koliko je framascnov? Prostozidarji 
so izdali svoj koledar s statistiko svo
jih društev. Po tej statistiki je na sve
tu 26 tisoč framasonskih društev. Čla
nov je nekaj blizu štiri milijone. Zedi
njene države imajo tri milijone in poS. 
Torej je največ v Ameriki framasonov. 

Čebele se polastile avtomobila, Mla
di Gene Askin v mestu Tulari v Kali
forniji je bil v veliki zadregi. Na pro
metni cesti je pustil za kratek Čas av
to in se po opravkih oddaljil od nje
ga. Ko pa se je vrnil, se mu ni mogel 
več približati. Cel roj čebel si ga je 
namreč izbral za svoje bivališče, ne da 
bi se kaj menil za lastninsko pravi
co. K tej nadlogi se je Askinu pridru
žila še druga, namreč v osebi promet
nega policista, ki je zahteval naj se 
avto takoj odpelje, drugače bo pripel 
»listek« nanj . Askin mu odvrne, naj le 
magari celi avto prelepi s svojimi list
ki, ako se upa, in je odšel, da najde ka
kega čebelarja. Ko se je črez dve uri 
vrnil z njim, ni našel nobenega »list
ka«, čebelice so pa še vedno zadovolj
no brenčale v avtu. 

Metulji v višini 5900 metrov. Angle
ška ekspedicija na Himalajo je nale

Slovo ljubljanskega nadškofa dr. A. 
Jegliča od Ljubljane. Dne 29. julija je 
poslalo vatikansko zastopstvo v Beo
gradu papeževo bulo (pismo), s katero 
se imenuje vladika Jeglič nadškofom 
in se uvažuje njegova prošnja za odstop 
kot ljubljanski škof. Istočasno je bil 
imenovan dosedanji ljubljanski pom. 
škof dr. Gregor Rozman za pravega 
škofa Ljubljanske škofije. V petek, dne 
1. avusta se je poslovil nadškof dr. 
Jeglič od Ljubljanske škofije. Ob 9. uri 
ža imel imenovanega dne v stolni cer
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tela na neki ravnici v višini 5000 m 
nad morjem na cel roj visokogorskih 
metuljev, ki so veselo frfotali po zra
ku ne meneč se za siloviti, mraz. Ude
leženci te ekspedicije so ujeli nekoliko 
teh metuljev. Metulji imajo mesto pra
hu na krilih zelo gosto dlako, ki jih 
varuje pred mrazom. Dlaka je tako 
gosta, da nalikuje skofo umetno na
pravljeni klobučevini. 

Bolniško zavarovanje za živali. Do
tim se Francoska še vedno ni odločila 
za obvezno zavarovanje zoper bolezen 
tn nezgode, ni na Nemškem nobenega 
čioveka, ki bi ne bil včlanjen pri ka
terikoli bolniški blagajni. Zdaj so pa 
uvedli v Berlinu tudi bolniško zavaro
vanjer za živali. Za majhen mesečni 
prispevek lahko vpiše sleherni občan 
v seznam zavarovancev svojega psa, 
mačko, konja, kanarčka itd. Blagajna 
plačuje kakor običajno zdravnika, 
umetno zobovje itd. 

Dvanajst ur neprestano na eni nogi. 
Leta 1815 je sklenil pek v Londonu 
stavo za 50 angleških funtov, da bo 
stal celih 12 ur neprestano na eni no
gi. Stava se je vršila v javnem prosto
ru pred mnogoštevilnimi gledalci. Pek 
je začel svojo predstavo ob tretji uri 
popoldne. Vse je bilo prepričano, da 
ne bo vzdržal, ker se je zdelo vsakemu, 
da je stanje na eni nogi toliko časa 
nekaj izključenega. Počasi je poteka
la ura za uro in še vedno je stal pek 
nepremično. Koncem osme ure je že bil 
v tako obupnem položaju, da mu je po
nudil oni, ki ga je izzval na stavo, da 
mu izplača polovico in mu prizna po
polno zmago. Peka je oblival pot po 
celem telesu v potokih, a je odklonil 
ponudbo z zatrdilom, da bo vzdržal do 
konca. Po tej izjavi so gledalci stavili 
med seboj visoke svote za in proti. Pek 
je stal na eni nogi nepretrgoma tri 
minute dalje nego 12 ur. Ko je zmagal, 
je sedel na stol, domov so ga morali 
odnesti, sicer mu stanje v zdravstve
nem oziru ni prav nič škodovalo. 

Čuden jubilej. Te dni je zadel v Pa
rizu motociklist v .poštni nabiralnik 
ter ga odtrgal s stene in razbil. V na
biralniku so našli pisma, ki so bila 
vanj oddana leta 1904 in 1905 in so 
preživela že lep jubilej. 

Vzgledi izrednega spomina. Izreden 
spomin je posebne vrste nadarjenost 
In to dokazujejo spominska dejanja 
iz zgodovine znanih osebnosti. O Staro
grku Temistokleju je bilo znano, da je 
poznal vseh 20 tisoč Atencev po njih 
imenih. Orjak glede spomina je bil Pi
cus iz Mirandale, ki je obvladal 22 je
zikov in je lahko ponovil zapoved 2000 
zikov in je lahko ponovil zapored 2000 
besed, ako jih je slišal le enkrat. Ču
den spomin za osebe je imel znani lu
teranski krivoverec Calvin. Ako je bil 
s kakim človekom le enkrat skupaj, 
se ga je spominjal čisto natanko še po 
letih. Ako ga ,je kdo prekinil med go
vorjenjem ali narekovanjem, je prejel 
takoj po nreteku nekaj ur za nraviino 
n;t nadaljevanja. O nekem slikarju v 
srednjem veku citamo, da ie no^ 
v enem letu 300 oseb. Rabil je «amo 
da je osebo enkrat pogledal in že jo je 
tudi naslikal. 

Visoka čela za mede. Dne 15. sep
tembra bo otvorjena v Parizu visoka 
šola za modo. Predavali bodo na tem 
vseučilišču o zgodovini krojaštva, o 
barvoznanstvu, prirezavanju, risanju, 
izgotavljanju ter o predrugačenju sta
rih oblek. Najnovejša visoka šola bo 
opremljena z veliko knjižnico, z zbir
ko modelov ter raznih noš iz vseh ča
sov. 

Klic na pomoč in amerikanski tiho
tapci. Mednarodni znak za klicanje na 
pomoč potom radija so črke SOS. Tega 
klica so se poslužili te dni amerikan
ski tihotapci z alkoholom. Na več me
stih, na Habani, na Bermuda otočju 
itd. so postavili tajne radio postaje in 
z njimi opremili tudi nekatere ladje, 
ki so jim pomagale pri tem poslu. Na
enkrat so alarmirali z SOS klici vse 
ladje, ki stražijo obalo pred tihotap
ljenjem. Javili so ladjam finančne 
straže, da je luksuzna ladja njujor
škega župana v največji nevarnosti. 
Ure, ko so iskale stražne ladje njujor
škega župana in njegovo ladjo, so po
rabili tihotapci, da so lahko nemoteno 
izložili utihotapljeno alkoholno blago. 


